



хлебороб

№18 (8379), 12 мая 2022 г., четверг

В Бичуре отметили День Победы ▶ 2 стр.

В Народном Хурале ▶ 3 стр.

Наш земляк получил звание «Заслуженный врач РФ» ▶ 5 стр.

В районе началась посевная



На полях ООО «Гранд»

С началом мая хлеборобы Бичурского района вышли на поля. Темп работ сдерживают неблагоприятные погодные условия.

По информации отдела развития АПК администрации МО «Бичурский район», механизаторы произвели весновспашку на площади 580 гектаров, предпосевную обработку почвы — на площади 2333 га, провели посев пшеницы на 951 га.

В этом году первыми на весенние полевые работы вышли хлеборобы ООО «Гранд», гендиректор Вячеслав Конечных. Они начали трудиться на полях в праздничный день — 1 Мая, тем самым отметили День мира и труда.

На 11 мая в ООО «Гранд» засеяли пшеницей 300 гектаров, ООО «Виста» — 481 га, ООО «Победа» — 50 га. В фермерском хозяйстве Соднома Очирова засеяли 120 га.

Остальные зерносеющие хозяйства района планируют приступить к посевной в конце этой недели.

Татьяна Утенкова

Акцию «Десант Победы» в Бичуре провели студенты из Улан-Удэ



6 мая в райцентре побывал студенческий отряд «Сахатай десант».

Студенты, бойцы «Снежного десанта», провели для учеников Бичурской школы №1 викторину по истории Великой Отечественной войны. Познакомились с воспитанниками Бичурского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Вместе с ними оказали помощь нескольким ветеранам и пенсионерам, песнями военных лет поздравили

пожилых людей с наступающим праздником 9 Мая. Побывали в историко-краеведческом музее. В парке Победы экскурсию для гостей и воспитанников Центра провёл председатель районного совета ветеранов Е.Т. Григорьев. Здесь же прошло возложение цветов к памятнику нашим погибшим землякам.

Акцию «Десант Победы» студенты отряда провели при поддержке Министерства социальной защиты населения РБ.

Татьяна Утенкова

Майская эстафета



Забег старших школьников

В Бичуре 6 мая прошла традиционная легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Бичурский хлебороб» и администрации МО «Бичурский район». Соревнования посвящены Дню Победы.

Первыми состязались школьные команды. В младшей возрастной категории 2008 г.р. и младше первое место у Бичурской школы №2 (тренер М.Е. Слепнёв). Второе — у команды «Планета спорта» (тренер А.В. Любовников). Третье завоевала команда Малокуналейской школы.

Среди школьников 2004–2009 г.р. первыми пришли к финишу тоже спортсмены Бичурской школы №2, вторыми — «Планета спорта», третьими — Бичурской школы №4.

Среди организаций самыми быстрыми, как и в прошлом году, оказались представители ОМВД России по Бичурскому району, на втором месте команда «Лесник» Бичурского лесхоза, на третьем — районной администрации. Среди сборных команд абсолютное первенство у ИП «Желеков М.П.».

В этом году редакция учредила специальный приз — переходящий кубок в командном первенстве среди школьников. Этим мы возрождаем традицию 60-х годов редакции нашей газеты, которая тогда называлась «Ленинский путь». Кубок получила Бичурская школа №2.

Команды-призёры отмечены грамотами и денежными призами. Бесплатную подписку на газету «Бичурский хлебороб» на 2 полугодие 2022 года получили тренеры, руководители команд, отличившиеся участники забегов, также самые старшие участники Елена Романовна Новокрещенных и Иван Васильевич Захожев и самый юный спортсмен Трофим Савельев.

Всего в подарок получили 30 подписок. Чтобы оформить доставку газеты, награждённых просим сообщить свой домашний адрес по тел.: 41–2-62, 41–9-16, 8–902–562–48–04.

Татьяна Утенкова

Короткой строкой

● 9 мая во всех сельских поселениях прошли мероприятия, посвящённые 77-й годовщине Великой Победы. В колоннах «Бессмертного полка» жители несли портреты участников Великой Отечественной войны. Провели торжественные митинги памяти воинов-земляков, возложили венки и цветы к памятникам, поздравили тружеников тыла и детей войны, в сельских клубах состоялись праздничные концерты и другие мероприятия.

● 9 мая концертная бригада ТОСа «Казачий дозор» поздравила жителей Бичуры с праздником. Ансамбль «Околица» исполнил песни Победы на улицах райцентра.

● С 4 по 6 мая в г. Благовещенск проходил чемпионат Федеральной службы судебных приставов по служебному двоеборью среди территориальных органов ФССП России Дальневосточного федерального округа. В командном зачёте Республика Бурятия заняла второе место. В личном зачёте судебный пристав Бичурского РОСП Юрий Валерьевич Любовников занял второе место. Ранее в г. Артём наш земляк занял первое место в личном зачёте на этапе чемпионата Федеральной службы судебных приставов по служебному биатлону и сборная Бурятия 1 место.

● 5 мая в детском саду «Полянка» педагоги организовали мероприятие, посвящённое Дню Победы. Провели акцию «Бессмертный полк», праздничный концерт, организовали музейную выставку, выставку самодельной военной техники, угостили детей солдатской кашей.

Продолжается подписка на газету «Бичурский хлебороб» на 2 полугодие 2022 года

Оформить подписку можно на сайте Почты России, в отделении связи, на дому через почтальона, в редакции. Позвоните по телефонам: 41–9-16, 41–2-62, 8–902–562–48–04 и мы

сами вам оформим подписку. С почтовой доставкой — 536,04 рублей, с редакционной доставкой (коллективная) — 290 рублей, с получением в редакции — 280 рублей.

И наша память не прервётся...



«Бессмертный полк» Бичуры



Среди участников шествия — дети войны

В районном центре 9 мая отметили главный праздник нашей страны. Он начался шествием «Бессмертного полка» традиционным маршрутом к парку Победы. Герои живы, пока мы их помним. Главное — не забывать и передавать память из поколения в поколение.

Митинг, посвящённый памяти воинов-земляков, открыл председатель райсовета Андрей Устинович Слепнёв. Перед собравшимися выступил глава Бичурского района Василий Владимирович Смолин, он сказал:

— Очень жалко, что в Бичурском районе уже нет участников Великой Отечественной войны. Но память об их подвиге, ратном труде навсегда останется в наших сердцах. Америка, страны Запада пытаются переписать историю, пытаются принизить заслуги наших предков. Но мы не допустим, чтобы подвиг наших ветеранов был забыт. День Победы был, есть и навсегда останется главным праздником нашей страны. Уважаемые жители Бичурского района, дорогие гости, от всего сердца желаю вам крепкого здоровья, мирного неба над головой! С праздником Победы!

Защеч огонь памяти и славы предоставили Почётному гражданину Бичурского района Фёдорову Ермайловичу Ефимову.

Земляков поздравил глава Бичурского сельского поселения Василий Васильевич Тюрханов:

— Хотя сегодня с нами нет ветеранов войны, их имена увековечены на памятных досках. Мы благодарим за героизм, что они проявили в годы Великой Отечественной войны. Наши слова благодарности труженникам тыла, которые своим героическим трудом снабжали всем необходимым наш фронт. А нам всем надо помнить ужасы той страшной войны и не допускать того, что произошло на Украине. В детях воспитывать чувство патриотизма и любви к Родине. Всех с праздником, всем — здоровья, благополучия, достатка и главное — мирного неба!

Участники митинга возложили цветы и венки к памятникам — павшим в годы Великой Отечественной войны воинам-землякам, Героя Советского Союза Ефима Ивановича Со-

ломенникова, воинам-интернационалистам, женщинам — труженицам тыла, к галерее кавалеров Орденов Славы, детям войны, неизвестному солдату. Память тех, кто защищал Родину, почтили минутой молчания.

Депутат Народного Хурала Александр Изотович Савельев подчеркнул, что Победу, которую нам подарили наши деды и прадеды, мы никогда и никому не отдадим. А.И. Савельев передал поздравления от Председателя республиканского парламента, Почётного гражданина Бичурского района Владимира Анатольевича Павлова. Депутат Народного Хурала Олег Иванович Фёдоров поздравил земляков с праздником, пожелал ветеранам, труженикам тыла крепкого здоровья, бойцам специальной военной операции на Украине — живыми и здоровыми вернуться домой, всем — мирного неба над головой, счастья и благополучия. С Днём Победы поздравил военный комиссар Бичурского района Сергей Андреевич Гаврилов, Почётный гражданин Бичурского района Сергей Анатольевич Афанасьев, председатель районного Совета ветеранов Ермайлой Трофимович Григорьев, секретарь районного комитета КПРФ Александр Иванович Перельгин, руководитель Бичурского отделения РОО «Женщины Бурятии» Антонидя Григорьевна Фомина.

В честь Дня Победы прозвучали залпы оружейного салюта. По окончании митинга сотрудники администрации Бичурского поселения угощали вкусной солдатской кашей. Работники Центральной районной библиотеки организовали фотозону «Я помню, я горжусь!», выставку «Книжный Бессмертный полк», детскую творческую площадку. Ветераны местного отделения Боевого братства представили экспонаты выставки «Солдат войны не выбирает, он верен долгу и стране» и провели мастер-класс по сборке и разборке автомата.

Состоялся праздничный концерт «Сказание о Победе», а вечером фестиваль патриотической песни «Фронтальной привал» и праздничный салют.

Татьяна Утенкова



Вечный огонь — символ памяти павшим



Чтим память прадедов, дедов



Минута молчания

Владимир Павлов: «Никогда не забудем, какой дорогой ценой досталась Победа»

8 мая в Улан-Удэ на Мемориале Победы прошел торжественный митинг, посвященный 77-й годовщине победы в Великой Отечественной войне.

Колонну памяти возглавили Глава Бурятии Алексей Цыденов, Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов, главный Федеральный инспектор по РБ Сергей Ромахин, мэр Улан-Удэ Игорь Шутенков, представители фракций республиканского парламента, ветеранские и общественные организации, горожане.

Открыл митинг Алексей Цыденов: — Каждый год в преддверии Дня Победы мы вспоминаем Великую Отечественную. Мы вспоминаем, какую цену заплатила наша страна за победу. 27 миллионов наших жителей сложили головы и мы думали, что победа — это навсегда. Никто не мог предполагать, что через 70 лет нацизм, фашизм придут на ту землю, где была одержана победа. Сегодня, как и в Великую Отечественную, мы получаем сводки с боев, ждем наших ребят, ждем победы. Тогда вся страна сплотилась, вся страна поднялась. Это нужно и сегодня.

После слово взял глава республиканского парламента Владимир Павлов. В своем выступлении он отметил, что «9 мая 1945 года — это священная дата в многовековой истории нашей страны»:

— Она объединяет нас общей памятью о подвиге фронтовиков, общей скорбью о погибших защитниках нашей Родины, общим чувством гордости за нашу страну. Это наша память, это история нашей страны, история

каждой семьи, часть нашей души. Из года в год мы все глубже осознаем значимость подвига советского народа в Великой Отечественной, победившего нацизм. Мы свято чтим имена сотен наших земляков, погибших на полях сражений, ковавших победу в тылу, восстановивших народное хозяйство. Мы бережно храним ордена, медали, фронтовые письма наших отцов и дедов. Эту эстафету мы передаем нашим детям и внукам, чтобы они, потомки победителей, достойно несли их имена. Мы никогда не забудем, какой дорогой ценой досталась долгожданная победа. И сегодня народ сплотился для того, чтобы не допустить нацизм на территорию Российской Федерации. Наши военнослужащие достойно принимают участие в специальной военной операции по оказанию помощи народу ДНР и ЛНР, по защите интересов нашего Отечества, по защите мирной жизни наших граждан. Желаем им успехов в достижении поставленной цели!

Ежегодно в мероприятии участвуют представители всех фракций Народного Хурала Бурятии. Как верно заметил заместитель руководителя фракции «Справедливая Россия-За правду» Сергей Пашинский, все приходит сюда в память о своих близких:

— Каждую семью затронула война. Мой дедушка по материнской линии прошел всю войну, дошел до Берлина. Мой отец был участником Японской войны. Ради них мы каждый год приходим сюда, чтобы почтить память.

Руководитель фракции «КПРФ» Виктор Малышенко в этот день напомнил о принятом



Народным Хуралом в 2014 году законе о копии Знамени Победы:

— Мы были одним из первых регионов, принявших данный законопроект. Инициатива нашей фракции тогда была поддержана всеми депутатами республиканского парламента. Это заслуга всего Народного Хурала. И сегодня, в 77-ю годовщину Великой Победы мы с гордостью выходим под знаменем 159-й

стрелковой дивизии. Это праздник, который объединяет все народы, живущие в России, все народы прогрессивного человечества, — отметил Виктор Малышенко.

9 мая, Председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов и депутаты приняли участие в Параде Победы на площади Советов.

Геннадий Доржиев: «Сейчас у Бурятии есть хорошая возможность обозначить свою нишу»

Депутат Народного Хурала Бурятии, член комитета по бюджету, налогам и финансам Геннадий Доржиев прокомментировал ИА «Восток Телеинформ» антикризисный пакет законов, принятых на очередной 23-й сессии республиканского парламента. По его словам, принятые меры поддержки направлены, в первую очередь, на снижение налоговой нагрузки на предприятия.

— Так, освобождены от транспортного налога на 5 лет воздушные суда компаний, зарегистрированных на территории Бурятии. Также для бизнеса предусмотрен налоговый вычет: например, если строится какой-то объект, на эту сумму можно будет получить вычет. Пока это касается только юридических лиц. Но, учитывая, что большая часть бизнеса в Бурятии работает в формате ИП, будем прорабатывать, чтобы мера по вычету распространялась и на НДФЛ, — подчеркнул Доржиев. — Также принято решение по патентной системе не индексировать прогнозируемый объем доходов — это позволит оставить плату за патент на прежнем уровне.

Обсуждение и введение новых мер поддержки будет продолжено, говорит депутат. Среди тех, что нужно рассматривать в первую очередь — облегчение доступа к заемным средствам.

— Сегодня самая сложная составляющая — это процентная ставка по кредиту. Я, как руководитель СРО, обращался к главе Бурятии сам, чтобы были приняты меры, направленные на снижение ставки. Если брать строительную отрасль — мы все ждем



снижения ставки для застройщиков до уровня хотя бы 15%. На прошлой неделе в банке мне делали предложение по займу под 21%. А для той категории бизнеса, которая не нуждается в кредитах, нужно проработать вопросы по страховым взносам. Сегодня главное у нас — сохранение рабочих мест. Вместе с тем, отметил Доржиев, нынешний кризис это не только проблемы, но и возможность, в том числе, для развития малого и среднего бизнеса. Сейчас той же строительной отрасли нужны комплектующие, стройматериалы и малый бизнес мог бы закрыть эти ниши, что снизило бы и транспортную составляющую.

— Например, если привезти газобетон из Иркутской области, в его цене до 40% будет транспортная составляющая, — говорит Геннадий Доржиев. — В то же время в Бурятии есть сырье, можно производить свой утеплитель. И чем больше будет таких идей, тем лучше будет всех. Для министерства эко-

номики и для министерства промышленности это, конечно, вызов, но и большая возможность сделать так, чтобы Бурятия сделала толчок в развитии производства. Хорошие перспективы, считает Доржиев, есть у отрасли АПК. Это возможность не только обеспечить собственную продуктивную безопасность, но и продавать излишки.

— Спрос на натуральные продукты сегодня превышает предложение и это не только наше будущее, но уже и настоящее. Уже есть бизнес, который производит молочные продукты, сыры и мы должны уделить им еще больше внимания и помочь с основными фондами. Где помочь с техникой, где с оборудованием, с теми же кредитатами. Формы поддержки нужны самые разные, чтобы люди просто могли работать. Когда-то у нас в стране уже было территориальное планирование и сейчас у Бурятии есть хорошая возможность обозначить свою нишу, — считает парламентарий.

Депутат Народного Хурала передал военным из Бурятии дрон и тепловизоры

Депутат Народного Хурала Бурятии Иннокентий Вахрамеев побывал в прифронтовой зоне в ДНР и ЛНР и встретился с военнослужащими из Бурятии, участвующими в специальной военной операции.

Он передал воинам-землякам письма от учеников улан-удэнских школ № 20 и 25. Кроме того, на передовую депутатом переданы так необходимые при выполнении боевых задач два тепловизора и дрон. В их приобретении существенную поддержку оказали бизнесмен Сергей Харакшинов и председатель Осинско-Боханского землячества «Нюта» Виктор Анганов.

Иннокентий Вахрамеев передал привет от всех жителей Бурятии и депутатов республиканского парламента:

— Наша родная Бурятия вами гордится, вы настоящие герои, достойные сыны Буря-

тии, защитники Отечества. Бойцовский дух, смелость и отвага — в генах жителей Бурятии, передается с молоком матери. Желаю успешного выполнения боевых задач. Мы ждем вас живыми и невредимыми дома, обязательно с победой!

Также он навестил раненых солдат из Бурятии, которые сейчас проходят лечение в одном из госпиталей.

При участии Иннокентия Вахрамеева собрано четыре КАМАЗа с гуманитарной помощью для наших военнослужащих. На призыв депутата в сборе средств на ее приобретение откликнулись неравнодушные жители Бурятии, Аларского района Иркутской области, коллективы школ, детских садов и администраций районов. В скором времени машины отправятся на границу с ДНР и ЛНР.

Школьники примерили на себя роль депутатов

В рамках празднования Дня парламентаризма в Народном Хурале Республики Бурятия побывали старшеклассники двух городских школ и узнали основы работы законодательного органа.

Ученикам 9 и 10 классов гимназии №3 и школы №49 организовали экскурсию по Народному Хуралу, рассказали о его истории и председателях, которые в разные годы возглавляли высший законодательный орган республики. А в фойе большого зала дети изучили состав депутатов шестого созыва.

Юных гостей приветствовали заместитель председателя Народного Хурала Бурятии Татьяна Мантатова и председатель комитета по государственному устройству, местному самоуправлению, законности и вопросам государственной службы Виктор Малышенко.

Татьяна Мантатова отметила, что депутатами становятся люди с активной жизненной позицией, которые хотят улучшить жизнь и готовы постоянно учиться:

— Депутаты, которые работают на постоянной основе, занимаются законопроектной, которые касаются разных сфер жизни.

Мы изучаем и экономику, и юриспруденцию, и социальную сферу. Чтобы правильно регулировать законы, необходимо погружаться в проблематику.

По мнению Виктора Малышенко, детям важно знать, как происходит законоотчетный процесс, что представляет собой законодательный орган республики:

— Приходя на такие экскурсии, школьники будут лучше разбираться в общественно-политической жизни нашей республики и страны, возможно, выбрать для себя будущую общественную или политическую деятельность.

Депутат рассказал школьникам о структуре Народного Хурала, политических партиях, которые в нем представлены, количестве депутатов, принципе, по которому они выбираются в парламент и законоотчетном процессе.

После детям продемонстрировали систему электронного голосования, более того, они смогли ей воспользоваться, задав вопросы законодателям. Также для детей провели викторину на знание основ парламентаризма, государственной символики и Народного Хурала.

Кандидат в депутаты Совета депутатов МО «Бичурский район» на дополнительных выборах по Киретскому многомандатному округу №3 29 мая 2022 года

Люблю свою малую родину



Я, Сафонова Людмила Викторовна, родилась 4 февраля 1984 года в селе Елань Бичурского района в семье Сафоновых Виктора Алексеевича и Екатерины Леоновны. После окончания в 2001 году Киретской средней школы поступила на филологический факультет Томского государственного университета, параллельно получая дополнительную специальность «Филологическое обеспечение связей с общественностью. Реклама».

В 2007 году начала работать учителем русского языка и литературы в частной школе «Русская гимназия» г. Улан-Батор. В 2010 году стала преподавать русский язык как иностранный студентам Улан-Баторского филиала Восточно-Сибирского государственного университета технологий и управления. В 2012 году прошла обучение в Российском университете дружбы народов, дающее право принимать экзамен по русскому языку у иностранных граждан, желающих работать или получить образование в нашей стране. Есть опыт работы помощником проректора по качеству образования и инновационной политике во ВСГУТУ (г. Улан-Удэ).

В настоящее время работаю методистом районного управления образованием Администрации МО «Бичурский район». Я не являюсь человеком, который будет многого обещать. Моя цель — добиться рассмотрения конкретных предложений для улучшения уровня жизни населения и решения насущных проблем.

Поддержка пенсионеров
Мы не имеем права забывать о тружениках тыла, детях войны, пенсионерах.

Что делать:
— организовать на постоянной основе бесплатные курсы для обучения пенсионеров работе в сети Интернет (в первую очередь, научить их пользоваться электронной почтой и навигацией на портале государственных услуг РФ);

— вести в Бичурской районной больнице «День пенсионера», когда пожилые люди смогут за один день обойти всех врачей специалистов;

— в каждом населенном пункте района создать волонтерский клуб, основная деятельность которого будет направлена на оказание помощи пожилым людям. Например, уборка прилегающей к дому территории.

Сфера образования
— финансовая поддержка одаренных детей. К примеру, занимая призовые места на республиканском этапе Всероссийской олимпиады школьников, учащиеся школ района не получают за это достойного вознаграждения, которое бы повлекло дальнейшую заинтересованность учащихся предметом. Необходимо предусмотреть в местном бюджете расходы на поощрение талантливых детей за достижения в научной сфере;

— разработать программу поддержки молодых педагогов (аренда жилья в течение первого года, подъемные и т.д.).

Духовное воспитание и культурные ценности

XII век — время стремительного технического прогресса. Все реже и реже мы обращаемся к духовно-культурному наследию народов России, которое является основой гражданско-патриотического воспитания нашей молодежи. Создание Центра культурного развития «Един-

ство культур» позволит приобщить население к уникальной культуре народов, проживающих на территории района, к их традициям и обычаям, нравственно-этическим ценностям. Населению района необходимо прививать любовь к героическому и историческому прошлому, культуре своего народа, гордость за родной язык и красоты родной природы. Работа в данном направлении уже ведется. Проект «Хранилище наследия старообрядцев» признан одним из победителей конкурса грантов в форме субсидий из республиканского бюджета на реализацию социальных проектов для молодежи Министерства спорта и молодежной политики РБ.

Молодежная политика
Нельзя забывать о тех, кто придет нам на смену. Реализация эффективных проектов в области молодежной политики должна стать приоритетом, так мы обеспечим себе уверенность в будущем.

Что делать:
— создать при главе Молодежный клуб с целью установления взаимосвязи с молодежью, для реализации их идей, предложений. А часто ли мы прислушиваемся к мнению молодежи по различным вопросам? Многим представителям молодежи действительно не безразличен путь развития родного района, они пытаются разработать проекты. При формировании местного бюджета изначально должна закладываться определенная сумма денежных

средств, которая бы впоследствии шла на реализацию молодежных проектов;

— Развитие досуговой деятельности детей в наших селах, наверное, одна из самых больших тем. Большинство родителей не имеют возможности возить детей в районный центр. Хочется вынести на рассмотрение проект о создании игротек (мест, где можно провести время в игровой форме) на базе сельских библиотек.

Курорт и туризм
Необходимо акцентировать внимание на развитии туризма. Бичурскому району есть чем гордиться, есть что показать.

Что делать:
— необходимо разработать отдельные программы продвижения для каждой курортной зоны района.

В данной программе нет ничего фантастического. Она реальная и реализуемая.

Я люблю свою родину, я здесь родилась, училась, выросла, проживаю сейчас, здесь живут мои родители, и я считаю это самой надежной гарантией будущего.

Предвыборный материал кандидата в депутаты райсовета публикуется на бесплатной основе согласно жеребьевке

Спорт

В Бичуре прошли соревнования по мини-футболу



Команды-финалисты младшей возрастной группы

На стадионе Бичурской ДЮСШ 29-30 апреля состоялся республиканский турнир памяти воинов-«афганцев». Ранее его начинал проводить депутат Народного Хурала Александр Изотович Савельев как турнир памяти Владимира Копылова, затем — памяти воинов-«афганцев», с прошлого года соревнования стали республиканскими и вошли в спортивный календарь спортивно-массовых мероприятий Республики Бурятия.

На торжественном открытии участников приветствовали военком Бичурского района Сергей Андреевич Гаврилов, председатель районного Совета ветеранов Ермолай Трофимович Григорьев, специалист районного управления образования Татьяна Ефимовна Казакова, ветеран Афганской войны Виктор Васильевич Соколов. Они пожелали ребятам успешных игр и честной борьбы.

В турнире участвовали команды Бичурского, Джидинского, Мухоршибирского, Кяхтинского районов. Главный судья Владимир Петрович Утенков, судья на поле Александр Сергеевич Стратон, главный секретарь соревнований Алексей Олегович Байбаков.

Команды соревновались в двух возрастных группах — 2006-2007 годов рождения и 2011-2012 годов рождения.

В первый день соревнованиях 70 спортсменов старшей возрастной группы из Усть-Кяхты, Петропавловки, Саган-Нура и Бичуры. Бичурский район представляли команды

ДЮСШ и Гочитской школы. Первое место заняла Джидинская спортивная школа села Петропавловка, второе — «Олимп» Бичурской ДЮСШ (тренер Утенков В.П.), третье — «Шахтёр» посёлка Саган-Нур Мухоршибирского района.

Во второй день в младшей возрастной группе в турнире участвовали 80 футболистов из Саган-Нура и Бичуры. От Бичурского района выступали команды Бичурской ДЮСШ и Малого Куналея. В результате матчей первое место у команды «Шахтёр»-2 посёлка Саган-Нур Мухоршибирского района, второе — у «Бенди» Бичурской ДЮСШ (тренеры Плясовской А.В и Ткачёв В.Т.). Третье место снова у Мухоршибирского района — команды «Шахтёр»-1.

Лучшими вратарями турнира стали Мигмаржав Галсанов (Джидинская спортивная школа Петропавловка) и Дугар Дашинамаев (Саган-Нур), лучшими защитниками — Илья Бельшев (Бичурская ДЮСШ) и Лев Серых (Саган-Нур), лучшими игроками — Александр Михайлов (Саган-Нур) и Тимофей Боксов (Петропавловка Джидинский район), лучшими нападающими — Данил Рожков (Саган-Нур) и Пётр Орлов (Бичура).

Администрация Бичурской ДЮСШ благодарит за помощь в организации турнира спонсоров — Александра Изотова Савельева и Министерство спорта и молодежной политики Республики Бурятия.

Татьяна Утенкова

ОТЧЕТ о деятельности Автономного учреждения «Редакция районной газеты «Бичурский хлебороб» за период с 01.01.2021 г. по 31.12.2021 г.

Утвержден Наблюдательным советом Автономного учреждения «Редакция газеты «Бичурский хлебороб» 11 января 2022 года № 1.

1. Общие сведения об автономном учреждении
Полное наименование: Автономное учреждение «Редакция районной газеты «Бичурский хлебороб». Создано в соответствии с Распоряжением главы администрации МО «Бичурский район» № 308-р от 25 июня 2012 г. Местонахождение: с. Бичура, ул. Типографская, 1. Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район». Основной вид деятельности: Код по ОКВЭД 58.13 — Издание газет. Иные виды деятельности, не являющиеся основными 18.13 — Изготовление печатных форм и подготовительная деятельность. ОГРН — 1020300535716, ИНН — 0303004780, КПП — 030301001, ОКПО — 02461426.

Численность работников на начало года 8, в т.ч. по договорам — 0. На конец отчетного года — 8, т.ч. по договорам — 0. Средняя заработная плата работников — 23847,0 руб. Ф. И.О. руководителя: Бухольцева Екатерина Панфиловна.

2. Виды деятельности, осуществляемые автономным учреждением: Производство и выпуск газеты «Бичурский хлебороб»; оказание информационных услуг; изготовление бланочной продукции. Основание (перечень разрешительных документов с указанием номера, даты выдачи и срока действия). Устав Автономного учреждения «Редакция газеты «Бичурский хлебороб» утвержден Распоряжением Администрации муниципального образования «Бичурский район» № 99-р от 28 апреля 2014 года. Свидетельство о регистрации ПРБ-0005 от 12 апреля 1994 г. В свидетельстве о регистрации СМИ внесены изменения в связи с переименованием учредителя — Свидетельство ПИ № ПТ03-00149 от 13 декабря 2010 года. ПИ № переименовано в связи с изменением состава учредителей — Свидетельство ПИ № ПТ03-00250 от 29 октября 2012 г. В запись о регистрации СМИ внесены изменения Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия в связи с изменением языка — регистрационный номер ПИ ПТ03-00436 от 29.04.2019 г.

3. Состав наблюдательного совета Автономного учреждения: Савельева Марина Петровна — заместитель руководителя МКУ Администрации МО «Бичурский район» по финансово-экономическим вопросам; Миталов Артем Андреевич — заместитель руководителя МКУ Администрации МО «Бичурский район» по развитию инфраструктуры; Полякова Татьяна Федоровна — председатель Комитета муниципальной службы и правового обеспечения МКУ Администрации МО «Бичурский район»; Слепнева Наталья Пантелеймоновна — президент фонда «Благое дело» — представитель общественности; Андронов Дмитрий Анатольевич — общественный деятель, Ткачева Анна Леонидовна — бухгалтер автономного учреждения «Редакция районной газеты «Бичурский хлебороб».

4. Информация об исполнении муниципального задания учредителя и об объеме финансового обеспечения. Объем финансового обеспечения — 1658,0 тыс. рублей. Публикация основных муниципальных актов МО «Бичурский район», освещение деятельности администрации и главы МО «Бичурский район»: 1658,0 тыс. руб.; I квартал 2021 г. — 375,0 тыс. руб.; II квартал 2021 г. — 463,0 тыс. руб.; III квартал 2021 г. — 375,0 тыс. руб.; IV квартал 2021 г. — 445,0 тыс. руб.

5. Деятельность, связанная с выполнением работ или оказанием услуг в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному страхованию не осуществлялась.

6. Общее количество потребителей, воспользовавшихся работами (услугами) автономного учреждения. Объявления, поздравления, подписка, соблюдение, керокопирование — 986.

7. Общая сумма прибыли автономного учреждения после налогообложения в отчетном периоде, образовавшейся в связи с оказанием автономным учреждением частично платных и полностью бесплатных работ (услуг) — 384,0 тыс. руб.

8. Средняя стоимость частично платных и полностью платных работ (услуг) по видам работ (услуг) для потребителей 375 рублей. Информационное обслуживание (кв. см.) — 10 руб.

9. Автономное учреждение вклады в уставные фонды других юридических лиц не осуществляет.

Наименование вида имущества автономного учреждения	Общая балансовая стоимость тыс. руб.	
	на начало отчетного периода	на конец отчетного периода
Имущество автономного учреждения — всего, в том числе: закрепленное недвижимое имущество особо ценное движимое имущество	886,5 115,1 771,4	886,5 115,1 771,4

11. Информация о недвижимом имуществе, закрепленном за автономным учреждением согласно договору № 70 от 22.07.2014 г. о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления за АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб».

Наименование объекта недвижимого имущества	Общая площадь, кв. метров	
	на начало отчетного периода	на конец отчетного периода
Помещение	143,4	143,4

12. Автономное учреждение передачу недвижимого имущества в аренду не осуществляет.

Е. П. Бухольцева,
главный редактор АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб».
А. Л. Ткачева,
главный бухгалтер АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб».

Именитые земляки

Поздравляем с заслуженной наградой!



Указом Президента РФ звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено нашему земляку, уроженцу с. Бичура Сергею Мироновичу Кузнецову. Звание присуждено за заслуги в области здравоохранения и многолетний добросовестный труд.

Своей профессии С.М.Кузнецов отдал практически полвека. Хирургия стала делом его жизни и путеводной звездой. Начиная с должности ординатора хирургического отделения Бичурской ЦРБ, Сергей Миронович постоянно совершенствовал свои знания, навыки и умения. Стал кандидатом медицинских наук, доцентом Иркутского государственного медицинского института. Почти 40 лет готовил к сложной ответственной профессии врача молодое поколение. Передавал богатый опыт не только студентам, но и ординаторам, аспирантам и практикующим врачам.

С 1992 года его профессиональная деятельность связана с Иркутским гарнизонным госпиталем, где он также с полной отдачей сил трудится в должности заведующего операционным отделением. Его уважают пациенты и коллеги. Такой авторитет заслужен плодотворным трудом, отзывчивостью, доброжелательностью, мудростью.

Уважаемый Сергей Миронович! От имени земляков рады поздравить Вас с заслуженной наградой! Желаем дальнейших успехов в трудовой деятельности, крепкого здоровья и долгих благополучных лет жизни!

Василий Смолин,
глава Бичурского района.
Олеся Спинёва,
гл. врач Бичурской ЦРБ

Правопорядок

Ответственность физических лиц за совершение коррупционных правонарушений

Ответственность физических лиц за коррупционные правонарушения установлена ст. 13 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее — Федеральный закон №273-ФЗ). Граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства за совершение коррупционных правонарушений несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Трудовое законодательство не предусматривает специальных оснований для привлечения работника организации к дисциплинарной ответственности в связи с совершением им коррупционного правонарушения в интересах или от имени организации.

Тем не менее, в Трудовом кодексе Российской Федерации (далее — ТК РФ) существует возможность привлечения работника организации к дисциплинарной ответственности.

Так, согласно ст. 192 ТК РФ к дисциплинарным взысканиям, в частности, относится увольнение работника по основаниям, когда виновные действия, дающие основания для утраты доверия, совершены работником по месту работы и в связи с исполнением им трудовых обязанностей. Трудовой договор может быть расторгнут работодателем, в том числе в следующих случаях:

- однократного грубого нарушения работником трудовых обязанностей, выразившегося в разглашении охраняемой законом тайны (государственной, коммерческой и иной), ставшей известной работнику в связи с исполнением им трудовых обязанностей, в том числе разглашении персональных данных другого работника (п. «в» п. 6 ч. 1 ст. 81 ТК РФ);

- совершения виновных действий работником, непосредственно обслуживающим денежные или товарные ценности, если эти действия дают основание для утраты доверия к нему со стороны работодателя (п. 7 ч. 1 ст. 81 ТК РФ);

- принятия необоснованного решения руководителем организации (филиала, представительства), его заместителями и главным бухгалтером, повлекшего за собой нарушение сохранности имущества, неправомерное его использование или иной ущерб имуществу организации (п. 9 ч. 1 ст. 81 ТК РФ);

- однократного грубого нарушения руководителем организации (филиала, представительства), его заместителями своих трудовых обязанностей (п. 10 ч. 1 ст. 81 ТК РФ).

В. Васильева,
старший помощник прокурора
Бичурского района

Памятка населению

О мерах пожарной безопасности в период действия особого противопожарного режима

Напоминаем, что на период действия особого противопожарного режима запрещается:

- пребывание граждан в лесах и въезд в них транспортных средств;
- на территориях населенных пунктов, садах, огородах, предприятиях и организациях независимо от организационно-правовой формы запрещено разведение костров, проведение пожароопасных работ на определенных участках, в том числе проведение сельскохозяйственных палов, сжигание стерни и мусора на полях;
- горячие отходы, мусор, сухую траву, листья собирать на специально выделенные площадки, в контейнеры или мешки.

Нарушение требований пожарной безопасности, совершенное в условиях особого противопожарного режима, влечет наложение административного штрафа.

Пожар — не стихия, а следствие беспечности людей. Помните и соблюдайте основные требования пожарной безопасности!

При пожаре звоните «01», с сотового «101» или «112».

Юлия Павлова,
инструктор противопожарной
профилактики
15-го Бичурского отряда ГПС РБ

Турнир

Соревновались взрослые и дети



И игра, и спорт

5 мая в Бичурском местном отделении Всероссийского общества слепых состоялись районные соревнования по шахматам и русским шашкам. Турнир проходил в поддержку российских военнослужащих специальной военной операции на Украине и в память о погибшем земляке лейтенанте Цыбикжапе Бадмаеве.

В турнире участвовали инвалиды по зрению, члены районной ветеранской организации и воспитанники Бичурской ДЮСШ, которые занимаются шашками и шахматами у тренеров-преподавателей Г.А.Симоновой и В.Н.Осталенко в Окино-Ключах и Малом Кунале.

В шахматах равных не было Александру Михайловичу Истомину, он стал победителем турнира. На втором месте Даниил Корнев, на третьем Юра Коноваленков. В русских шашках, наоборот, победил Даниил Корнев, серебро досталось А.М. Истомину,

а бронза Владимиру Николаевичу Остапенко. Среди девочек и в шахматах, и в шашках лидировала Адиса Очирова. Второе место у Насти Разуваевой, третье — у Арины Разуваевой, причём опять же в шахматах и шашках. Призёры получили грамоты и денежные призы, поощрительные призы вручили самому старшему игроку Василию Евлампьевичу Коробкову и самому юному — Артёму Стрельневу.

В целом в соревнованиях участвовали 12 детей и 7 взрослых. Председатель Бичурского общества слепых Марина Фёдоровна Савельева благодарит спонсоров мероприятия — ООО «Бичурский маслозавод» в лице гендиректора Александра Изотовича Савельева, предпринимателей Сергея Григорьевича Никонова и Галину Иннокентьевну Зимиреву, районную администрацию и районную библиотеку за помощь в организации турнира.

Татьяна Утенкова

Образование

Воспитываем патриотов с дошкольного возраста



В парке Победы

В преддверии празднования Дня Победы в детском саду «Теремок» прошёл цикл мероприятий.

Мы провели военно-спортивную игру «Зарница» для детей старшей и подготовительной групп. Команды показывали знания, умения и силу на разных этапах — полосу препятствий, броски «гранаты» в цель, «разминирование» поля, музыкальная разминка и викторина... На каждом этапе команды получали баллы.

В детском саду прошёл праздник, посвященный Дню Победы. Дети читали стихи, исполняли песни на военную тематику, танцевали, показали театральную постановку «На привале».

Также совершили военно-патриотический тур в парк Победы. Воспитанники в военной форме с российским флагом прошли по центральной улице Бичуры до мемориального комплекса защитникам Отечества.

Возле памятников детям рассказали о Герое Советского Союза Е.И. Соломенникове, труженицах тыла, детях войны, воинах-освободителях, воинах-«афганцах». Воспитанники возложили цветы к памятникам.

Антонида Фомина,
заведующая детским садом «Теремок»

С юбилеем!

15 мая отмечает день рождения, круглую дату, Разуваева Галина Иннокентьевна. Говорят, родиться в мае — намаяться. Неправда! Наша Галина Иннокентьевна — самостоятельная, деловая, умная, уважаемая женщина. Родилась она в г. Кяхта, но Бичура давно стала её родиной, тем уголком, служению которому она отдала всю сознательную жизнь. Её помнят в Бичурской средней школе №1, где она начала работать после окончания института, преподавала английский язык.

Она настоящий полиглот — могла заменить учителя немецкого языка; к сожалению, редко могла применить знания французского. Несколько лет назад группа учащихся школы должна была выехать в путешествие по Шенгенской зоне, и документы нужно было оформлять на французском языке. Если бы не Галина Иннокентьевна, поездка могла бы не состояться, попробуй найти в Бичуре переводчицу с французского...

И за границей с ней легко. Она со всеми найдёт общий язык. Были мы с ней во Вьетнаме и Китае. Она могла бы сделать карьеру по педагогической линии, но ей тесно было в школе.

Она попробовала работать в Кировском сельсовете (много лет назад так называлась администрация в Бичуре), была хорошим председателем сельсовета. Неслучайно ей предложили место управляющей делами районной администрации. Но более 20 лет назад в ней угадали замечательного руководителя службы занятости.

И сегодня к поздравлениям могут присоединиться сотни и сотни людей, которым она помогла найти работу. А для людей это самое главное — иметь средства к существованию. Она любит и умеет быть во всём первой, поэтому служба, которой она руководит, не только на хорошем счету в республике, она — лучшая.

Галина Иннокентьевна имеет множество наград. Но это фраза слишком сухая. Давайте их перечислю. Очень интересно. 5 Грамот районной администрации, 1 — Правительства Бурятии, 2 — Народного Хурала РБ, 2 Благодарности Министерства экономического развития РБ, 2 — Главы Бурятии, 1 — Федеральной службы по труду и занятости, 1 — ДОСААФ России, «Золотой почётный нагрудный знак» Республики Бурятия. В прошлом году она получила высшую награду Бурятии — медаль «За заслуги перед РБ». Вот это да!

В чём секрет её успеха? В характере! Работоспособная, целеустремленная, честная, добросовестная, пунктуальная и вместе с тем отзывчивая на людскую боль, понимающая че-



ловека, пришедшего решать жизненные проблемы, — вот такая она, Галина Иннокентьевна. Дружить с ней — здорово. Она весёлая, гостеприимная, лёгкая в общении. Кому-то это может показаться удивительным, ведь на работе она всегда серьёзна и деловита.

В этот день хочется пожелать нашей Галине всего того, чтобы обязательно сбилось. Мы знаем, как любят и ценят её в семье. Поэтому желаем счастья, радости, благополучия в окружении мужа Ивана Агаповича, дочери Юлии, невестки Ирины и внуки Влады. Пусть приезжают многочисленные родственники: дяди, тети, племянники. И для всех найдётся в твоём доме, Галина, чашка чая. Мы знаем, что смыслом жизни с некоторых пор для четы Разуваевых стала единственная внучка Влада, редкая красавица и умница. Желаем «поставить её на ноги», дать хорошее образование, окружить заботой и любовью. И она отблагодарит взаимностью! Внуки — отрада в старости. Пусть будет так! Пусть с течением времени не «затрётся» наша дружба. Много ли нам надо в нашем возрасте? Чтобы были силы общаться, приобрести друг друга словом, помочь делом, найти время для прихода в гости. Давайте поживём подольше, Галина! Жизнь всё-таки прекрасная штука!

С огромной любовью Слепнева Наталья Пантелеймоновна, Стратон Ольга Сангаевна, Анিকেва Любовь Александровна, Артюкова Зоя Степановна.

«Вечно будет мир с любовью и добром!»

В парке «Молодёжный» 27 апреля было многолюдно и празднично. Здесь состоялся фестиваль «Пасхальный перезвон», организованный Бичурским домом детского творчества.

Уже шестой раз коллектив ДДТ готовит мероприятие, на котором проходят конкурсы, игровые программы, ярмарки-распродажи, выставки, где детей приобщают к культуре семейских, казаков, знакомят с пасхальными праздничными традициями и обычаями. Ещё это итоговое мероприятие Дома детского творчества за 2021–2022 учебный год.

Каждый раз на фестивале проводят разные конкурсы и творческие соревнования. В этом году проводили конкурс миниатюр из жизни семейских «Семейские традиции». Участники показывали сценки из семейского быта и традиционные обряды.

В младшей возрастной группе первое место получила студия «Лулички» ДДТ, руководитель Н.А. Иванова, второе место — коллектив «Ангел» Шибереульская школа, филиал ДДТ, руководители С.Г. Эрднеева и Б.В. Содномова, третье место — театральная студия «Конфетти» ДДТ, руководитель О.А. Тюрюханова.

В средней возрастной группе 1 место заняла Новосретенская школа, кружок «Домоводство», филиал ДДТ, руководитель Е.Л. Афанасьева, 2 место — Новосретенская школа, руководитель С.М. Яценко, 3 место — Бичурская школа № 3, руководитель Л.С. Савельева.

В старшей возрастной группе победитель — Киретская школа, руководитель Т.А. Гнеушева.

В конкурсе «Семейный музей» участники представляли экспонаты — старинные вещи,



хранящиеся в семье. 1 место — Новосретенская школа, руководитель Т.М. Яценко, 2 место — Бичурская школа № 3 и Гнеушева Т.А. от Бичурского ДДТ, 3 место — Киретская школа.

На ярмарке-распродаже казачьих и семейских блюд и выпечки жюри оценивало традиционность и эстетичное оформление.

1 — Бичурский дом детского творчества, 2 место — кружок «Домоводство» Новосретенской школы, 3 место — Бичурская школа № 3, 3 место — Новосретенская школа, команда «Семейские».

Желающие участвовали в перетягивании каната, боях с мешками, соревновались на ходулях.

Завершение фестиваля зрители и участники посмотрели хореографическую постановку «Успеть до Ивана Постного» в исполнении коллектива Бичурского дома детского творчества.

Татьяна Утенкова

Примите поздравления!

Самый дорогой для нас на свете человек — это наша жена и мама **Галина Иннокентьевна Разуваева!** Мы с братом Андреей всегда говорили, что она самая лучшая. Слова, характеризующие маму, надо раскрывать шире. Наша мама — это тепло, щедрость, строгость, справедливость, вдохновение, наша гордость, мудрость, надежда и опора, самодостаточность и, конечно же, наилучшие чебуреки. Мама — это солнце!

Дорогая мамочка! наших пожеланий с юбилеем много, но самое заветное — это крепкого здоровья и долголетия. Желаем тебе оставаться такой же красивой и уникальной. Пусть твоя жизнь будет наполнена оптимизмом и интересными событиями. Желаем, чтобы все проблемы уходили на дальний план, освобождая место любви, счастью и радостным моментам. Пусть все мечты сбываются легко и рядом будут только самые близкие. Пусть Господь хранит тебя от всех бед!

Муж Иван, дочь Юлия

Дорогая, любимая, единственная бабуля **Галина Иннокентьевна Разуваева!** Поздравляю тебя с днем рождения, с юбилейной датой! Хочу пожелать тебе крепкого здоровья. Ты самая мудрая, добрая, справедливая, красивая бабушка на свете. Пусть твоя улыбка радует нас. Хочу выразить тебе слова благодарности за твою теплоту, заботу, любовь, поддержку и беззаботное детство.

Оставаясь такой же целеустремленной, жизнерадостной, любимой, милой бабулей. Я очень благодарна судьбе, что именно ты моя родная бабушка. И я искренне горжусь тобой.

Искренне, с любовью твоя внучка Владислава

Уважаемая Галина Иннокентьевна! Руководство и коллектив Республиканского агентства занятости населения поздравляют вас с замечательным событием — юбилейным днём рождения!

Ваша трудовая биография богата и многогранна. Инициатива, постоянный поиск нового, умение работать с людьми, понимание их нужд вели вас по профессиональному пути — от учителя английского языка Бичурской средней школы №1 до главы Кировской сельской администрации.

И вот уже 21 год вы возглавляете службу занятости населения Бичурского района. Вы зарекомендовали себя грамотным руководителем, знающим проблемы рынка труда района и республики, способы реализации задач по трудоустройству граждан и организации сотрудничества с работодателями всех форм собственности.

Благодаря деловой активности, творческому подходу к делу, принципиальности и требовательности к себе и подчиненным, высокому профессионализму в решении различных вопросов вы пользуетесь заслуженным уважением и авторитетом среди руководителей учреждений, организаций и населения Бичурского района.

Ваша добросовестная и плодотворная деятельность во благо человека, во благо родного края справедливо отмечена многими правительственными наградами. Но самая высокая награда — это признание людей. Ваша доброжелательность, оптимизм, удивительное трудолюбие снискали глубокое уважение работников всей службы занятости населения и других организаций и учреждений Республики Бурятия.

Уважаемая Галина Иннокентьевна, спасибо вам за вклад в совершенствование и развитие службы занятости республики! Свой юбилей вы встречаете полной сил, энергии и оптимизма. Пусть душевный подъем, заряд бодрости не покинут вас никогда! Желаем крепкого здоровья, долгих-долгих лет жизни, семейного счастья, благоденствия вам и вашим близким!

С уважением, руководитель Республиканского агентства занятости населения Александр Юрьевич Башкирцев

Уважаемая Галина Иннокентьевна Разуваева! Примите от своего коллектива поздравления с юбилейным днем рождения! Есть профессии, которые призваны давать людям надежду на счастливую жизнь. Вы помогаете многим обрести свое место в жизни, а ваши советы помогают быть уверенным в завтрашнем дне. Вы отличаетесь профессионализмом и высокой компетентностью в служебных вопросах. Вы за собой людей по плечу лишь инициативным, активным, неординарным.

К работе в службе занятости вы прикинули душой и сердцем и вот уже более 20 лет являетесь ее руководителем. Сколькими прекрасными качествами надо обладать, чтобы с легкостью управлять, возглавлять, руководить. Вам присущи таланты и способности человека-организатора, человека-лидера. Хотим сказать огромное спасибо, что вы поддерживаете, когда это надо, помогаете, когда это необходимо и исправляете ошибки, когда они есть. За весь период нашей с вами работы, мы поняли, что можем очень многому у вас научиться, а вы с радостью идете на контакт. Как бы вы ни были заняты, все время уделите нам время и ответите на интересующий вопрос или поможете разобраться в непонятной ситуации. Благодаря вам мы всегда берем нужный курс, занимаем одну из лидирующих позиций, находясь на хорошем счету в Республиканском агентстве занятости.

И все-таки, вы, в первую очередь, женщина и как говорят у нас на Руси — «Есть женщины в русских селеньях со спокойной важностью лиц, с красивой силой в движениях, с походкой, со взглядом цариц». Вы мудрая и терпеливая, любящая и заботливая, обаятельная и привлекательная.

Хочется пожелать вам, Галина Иннокентьевна, безупречного здоровья и женского счастья, дальнейших профессиональных достижений, реализации самых грандиозных проектов, успехов во всех начинаниях. С юбилеем!

Коллектив Бичурского центра занятости

12 мая наш дорогой и любимый **Сергей Иванович Разуваев** из села Новосретенка отмечает 60-летие. Мы от всей души поздравляем его с юбилейным днём рождения. Желаем отличного настроения, успехов, удачи, благополучия.

Прекрасный возраст — шестьдесят. Жизнь только начинается. Лишь все мечты сбываются. Желаем счастья, много лет, Пусть жизнь сияет без уст, Здоровья, радости, достатка, Пусть дни искрятся ярко-ярко!

Жена Светлана, дети Александр и Мария, невестка Елена, внуки Слава и Алина

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

ПРОДАЁТСЯ

СОЛОМА. СЕНО. ДОСТАВКА.
8-950-386-80-18.

«МИР РЕМОНТА».

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт.
Натяжные потолки.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ.
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

КОМПАНИЯ

«БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»

Натяжные потолки
Пластиковые окна
Секционные гаражные ворота
Шкафы-купе
8-924-655-11-55 (Евгений).

КУПЛЮ

• КРС, коней. Дорого. 8-902-562-93-85.

Куплю земельные доли (пай).

Любое КХ в границах Бичурского района.
Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай).
Расходы по оформлению берём на себя.
Возможны — помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом.
8-950-397-88-15, 8-902-163-42-02.

**ЗАКУПАЕМ И МЕНЯЕМ
КАРТОФЕЛЬ.**

8-924-397-93-68.

УСЛУГИ

• Вспаху огороды Т-40. 8-924-395-15-57.

Экспедитор-погрузчик, ямобур, гидромолот. Борт-кран, вышка. Гравий.
8-914-059-89-16.

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура — Улан-Удэ
ИП "Фурманов А.А." (от дома).
Время отправления:
5-00 часов из Бичуры,
из Улан-Удэ согласно расписанию со
старого автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

**Услуги миксера,
доставка бетона 2,5 и 5 кубов!**

8-929-472-72-72,
8-924-390-61-60,
8-950-382-26-38.



Магазин «СтойМаркет».

Для жителей района!
Для вашего удобства и
экономики средств
«Такси «Максим».
Работаем круглосуточно и
через мобильное приложение.
8-924-652-42-42.

ИНОЕ

• Отдам котенка (кошечку) в добрые хорошие
руки. 8-924-390-67-39, 8-983-433-17-46.
• Отдам котят в хорошие руки. 8-924-010-
93-15.

**000 «Победа» принимает деньги
под урожай 2022 г.**

Пшеница — 12 р. за 1 кг.
Пшеница дробленая — 14 р. за 1 кг.
Овес — 11 р. за 1 кг.
Деньги принимаем по следующим адресам:
— с. Бичура, ул. Советская, д. 62 (Гостиница «Нива»,
2 этаж, офис 000 «Победа»), 8-950-397-88-15 (Семен
Николаевич);
— с. Малый Куналей (база мехтока), 8-951-627-63-
47 (Оксана Викторовна);
— с. Петропавловка, ул. Гагарина, д. 36 А (магазин
«Калинка»).

Магазин «СтройМаркет»

выполняет заявки по ценам г. Улан-Удэ БЕСПЛАТНО! Пользуйтесь сайтами магазинов «Смит» —
<https://www.tgsmir.ru/>, «Beroc-M» — <https://www.vegosm.ru>, «ХОЗЯИН» — <https://425555.ru/>
Оформить заявку можно при личном посещении
нашего магазина или позвонив по тел.: **8-929-
472-72-72.**
Ждем за покупками
по адресу: Комсомольская, 2.

**Уважаемые пайщики
Бичурского райпо!**

Решением общего собрания
уполномоченных пайщиков
от 13.04.2022 г. отменено про-
ведение общего собрания
пайщиков, объявленного
Доржиевой С.Б. на 12.05.2022
г. в 17.00, в связи с наруше-
нием порядка созыва и про-
ведения, предусмотренного
Уставом.

**Председатель Правления
Истомина О.А.**
Тел.: 8-908-595-82-41.

Уважаемые покупатели!

В магазине «СтройМаркет» продолжается
акция «Счастливые чек»!
Она проводится с 25 апреля по 31 мая 2022 г.
Содержание:
В период акции покупатель, совершивший по-
купку товара за наличный расчёт, по пластиковым
картам, по программе кредитования суммой чека
свыше 15000 рублей, имеет право участвовать в ак-
ции.
Призы:
1 место — качели садовые «Уют»,
170*150*1150 см макс. нагрузка 210 кг.
2 место — бензиновый триммер TR-1500
Eurolox.
3 место — углошлифовальная машина
(УШМ-125/1100).
Желаем удачи!

**УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО
СТРОИТЕЛЬСТВА**

продолжает проводить торги
на приобретение жилых поме-
щений для детей-сирот. Инфор-
мация (пошаговая инструкция)
по участию в электронных аукци-
онах на приобретение квартир
размещена на странице [iksdr.ru](https://www.iksdr.ru)
в «Инстаграме». Вся информация
по торгам на приобретение жилых
помещений размещена на офици-
альном сайте единой информаци-
онной системы zakurki.gov.ru. Для
консультации можно связаться
с Управлением капитального строительства
Правительства Республики Буря-
тия по телефону: **8 (3012) 33-32-
18.**

ТД «Юбилейный» ИП Белых. Е.А.

работаем с республиканским
капиталом. 41-2-12

ИЗВЕЩЕНИЕ

**о предоставлении
земельных участков**

Администрация муниципального образо-
вания сельского поселения «Шибиртуйское»
Бичурского района Республики Бурятия в со-
ответствии со статьей 39.18 Земельного ко-
декса Российской Федерации извещает о воз-
можном предоставлении земельных участков
на праве аренды, продажи, о предварительном
согласовании в предоставлении земельно-
го участка:

— с кадастровым номером
03:03:000000:4190, площадью —
616000 кв.м., категория земель — земли
сельскохозяйственного назначения, для сель-
скохозяйственного производства, располо-
женного по адресу: Российская Федерация,
Республика Бурятия, Муниципальный район
Бичурский, КХ «Бичурский».

Информируем о праве граждан, заинте-
ресованных в предоставлении земельного
участка для указанных целей, подать в те-
чение тридцати дней со дня опубликования
и размещения извещения заявления о намере-
нии участвовать в аукционе на право за-
ключения договора аренды, купли-продажи
земельного участка.

Заявления принимаются в письменном
виде на бумажном носителе в течение 30 дней
с даты публикации по адресу: 671367, Респу-
блика Бурятия, Бичурский р-н, ул. Шибиртуй,
ул. Елаева, д.1. Контактное лицо — Шоймполов
Цырен-Дондок Цыдыпович.

**Замена паспорта
по возрасту**

При замене паспорта в связи с достижением
20 лет или 45 лет возраста паспорт
оформляется не ранее, чем на следующий
день после наступления 20 или 45 лет.

Паспорта, выданные в день рождения по
достижению 14, 20 и 45 лет в соответствии с
ранее действовавшими нормативно-право-
выми актами, являются действительными.
Основание: Пункт 183.1 Административного
регламента Министерства внутренних дел
Российской Федерации по предоставлению
государственной услуги по выдаче,
замене паспортов гражданина Российской
Федерации, удостоверяющих личность
гражданина Российской Федерации
на территории Российской Федерации,
утвержденного приказом МВД России от 16
ноября 2020 г. №773.

Справка: за первый квартал 2022 года на
территории Бичурского района оформлено
204 паспорта гражданина Российской
Федерации, из них 63 заявления о выдаче
(замене) паспорта приняты через Единый
портал государственных и муниципальных
услуг.

Отделение по вопросам миграции
ОМВД России
по Бичурскому району

Слово прощания



10 мая после тяжелой болезни ушла
из жизни **Афанасьева Мария Ефремовна**.
Родилась Мария Ефремовна 5 июня
1934 года в Бичуре. Почти вся ее трудовая
биография была связана с районной типо-
графией. Как пришла в 1954 году, так и тру-
дилась до ухода на пенсию.

Сначала работала курьером, затем маши-
нисткой, видя исполнительность и трудолю-
бие девушки, вскоре ее назначают наборщи-
ком. Это была очень тяжелая работа. Мария
Ефремовна, верстая полосы, собирала вруч-
ную отдельные металлические буквы в сло-
ва, предложения, тексты. Одна такая поло-
са набора весила около 30 килограмм, ее
по несколько раз в день приходилось пере-
носить, а после чистки полос править оши-
бки, вытаскивая шилом из текста неверно по-
ставленные буквы или целые предложения.
Набирала она не только газетные полосы,
но и разную полиграфическую продукцию.
Работала, не считаясь со временем. Только
в 80 годах появились лино типы, которые об-
легчили труд наборщика.

Мария Ефремовна свою работу выполня-
ла очень ответственно. Всегда шла навстре-
чу корреспондентам, решившим что-то под-
править в своих статьях. Никто и никогда
не слышал от нее недовольных слов.
Наборщиком Мария Ефремовна прора-
ботала больше 30 лет. В те годы районная
газета выходила 3 раза в неделю. Напряжен-
ный труд, работа с мелким шрифтом сказа-
лись на зрении наборщика. В 1985 году
она ушла на заслуженный отдых. Находясь
на пенсии, всегда находила себе занятие,
никогда не сидела без дела — занималась
внуками, огородом, домом.

Она воспитала двоих детей, помогала
растить внуков. Душа в душу жила вместе
с невесткой Фаиной, которая окружила ее
теплом и заботой.

Светлая память о добром и отзывчивом
человеке, профессионале своего дела Ма-
рии Ефремовне Афанасьевой навсегда оста-
нется в сердцах всех, кто с ней трудился,
жил рядом по соседству, знал ее по жизни.

Глубокие соболезнования родным и близ-
ким. Скорбим вместе с вами.

Коллективы редакции газеты
«Бичурский хлебоборо» и бывшей
районной типографии

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «БИЧУРСКИЙ ХЛЕБОРОБ»

принимает заказы на изготовление бланочной продукции.

Наш адрес: ул. Типографская, 1.

Тел.: 41-9-16.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

21 мая с 12:00 до 13:00 часов

Можете приобрести от 3000 до 40000 рублей
по адресу: с. Бичура, Центральная библиотека ул. Советская, 4.
Компьютерная настройка. Подбор с помощью аудиометра.
СКИДКИ: детям — 20%, пенсионерам — 10%. АКСССУАРЫ. ГАРАНТИЯ.
Справки по телефону: 8-908-799-83-35, 8-913-653-57-50.

Товар сертифицирован. Св-во: 306552826400080, выдано: 07.10.2011.
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

16 мая

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Новости
09.05, 23.40 АнтиФейк (16+)
09.45 Жизнь здорово! (16+)
10.30 Вера Алентова. Как долго я тебя искала... (12+)
11.30, 12.05 О чем молчал Вячеслав Тихонов (12+)
12.25 Х/ф «Белый Бим Черное ухо» (0+)
14.20 Белый Бим Черное ухо (0+)
15.40, 17.15, 20.15, 00.20, 03.05 Информационный канал (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Ваша честь» (16+)
22.40 Большая игра (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
21.20 Т/с «Елизавета» (16+)
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.00 Т/с «Земский доктор» (12+)
02.40 Т/с «Версия» (16+)

НДБ

05.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня
09.25, 11.30 Х/ф «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Вспышка» (16+)
00.25 Т/с «Пёс» (16+)
03.50 Их нравы (0+)
04.15 Т/с «Шаман» (16+)

ВТОРНИК

17 мая

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Новости
09.05, 23.45 АнтиФейк (16+)
09.45 Жизнь здорово! (16+)
10.30, 14.20, 17.15, 20.15, 00.25,
03.05 Информационный канал (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Ваша честь» (16+)
22.45 Большая игра (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
21.20 Т/с «Елизавета» (16+)
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.00 Т/с «Земский доктор» (12+)
02.40 Т/с «Версия» (16+)

НДБ

05.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня
09.25, 11.30 Х/ф «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Вспышка» (16+)
00.25 Т/с «Пёс» (16+)
03.55 Агентство скрытых камер (16+)
04.25 Т/с «Шаман» (16+)

СРЕДА

18 мая

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Новости
09.05, 23.45 АнтиФейк (16+)
09.45 Жизнь здорово! (16+)
10.30, 14.20, 17.15, 20.15, 00.25,
03.05 Информационный канал (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Ваша честь» (16+)
22.45 Большая игра (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
21.20 Т/с «Елизавета» (16+)
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.00 Т/с «Земский доктор» (12+)
02.40 Т/с «Версия» (16+)

НДБ

05.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня
09.25, 11.30 Х/ф «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Вспышка» (16+)
00.25 Т/с «Пёс» (16+)
03.50 Их нравы (0+)
04.15 Т/с «Шаман» (16+)

ЧЕТВЕРГ

19 мая

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Новости
09.05, 23.45 АнтиФейк (16+)
09.45 Жизнь здорово! (16+)
10.30, 14.20, 17.15, 20.15, 00.25,
03.05 Информационный канал (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Ваша честь» (16+)
22.45 Большая игра (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
21.20 Т/с «Елизавета» (16+)
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.00 Т/с «Земский доктор» (12+)
02.40 Т/с «Версия» (16+)

НДБ

05.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня
09.25, 11.30 Х/ф «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Вспышка» (16+)
00.25 ЧП. Расследование (16+)
00.55 Поздняков (16+)
01.10 Мы и наука. Наука и мы (12+)
02.00 Т/с «Пёс» (16+)
03.40 Таинственная Россия (16+)
04.25 Т/с «Шаман» (16+)

ПЯТНИЦА

20 мая

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 14.00, 16.55 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.45 Жизнь здорово! (16+)
10.30, 14.20, 17.10, 01.15 Информационный канал (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон (16+)
19.40 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.45 Две звезды. Отцы и дети (12+)
23.40 Х/ф «Арахисовый сокол» (12+)
05.05 Россия от края до края (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
21.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
00.00 Х/ф «Качели» (12+)
03.15 Х/ф «Обратный путь» (16+)

НДБ

06.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня
09.25, 11.30 Х/ф «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Жди меня (12+)
21.50 Страна талантов (12+)
00.00 Своя правда (16+)
01.40 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)
02.05 Х/ф «Антикиллер дк» (16+)
03.40 Квартирный вопрос (0+)
04.30 Т/с «Шаман» (16+)

СУББОТА

21 мая

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота (12+)
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00, 15.00 Новости
10.10 Любовь Полищук. Последнее танго (12+)
11.05, 12.15 Видели видео? (0+)
13.45, 15.15 Х/ф «Дорогой мой человек» (0+)
15.55 Елизавета Федоровна. Осталась лишь одна молитва (12+)
18.00 Вечерние новости
18.20 Пусть говорят (16+)
19.55 На самом деле (16+)
21.00 Время
21.35 Сегодня вечером (16+)
23.15 Х/ф «Мадам Парфюмер» (12+)
01.10 Наедине со всеми (16+)
03.25 Россия от края до края (12+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота (12+)
08.00 Местное время. Вести-Бурятия
Местное время. Вести-Бурятия
08.35 По секрету всему свету (12+)
09.00 Формула еды (12+)
09.25 Пятеро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 17.00, 20.00 Вести
12.15 Доктор Мясников (12+)
13.20 Т/с «Только о любви» (12+)
18.00 Привет, Андрей! (12+)
21.00 Х/ф «Тот мужчина, та женщина» (12+)
00.40 Х/ф «Маруся» (12+)
04.00 Х/ф «Там, где есть счастье для меня» (12+)

НДБ

06.00 Хорошо там, где мы есты (0+)
06.25 ЧП. Расследование (16+)
06.50 Х/ф «Кровные братья» (16+)
08.30 Смотр (0+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Поедем, поедем! (0+)
10.20 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым (12+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.00 Однажды... (16+)
15.00 Своя игра (0+)
16.00 Тайные рецепты неофициальной медицины. Научное расследование Сергея Малозёмова (12+)
17.20 Следствие вели... (16+)
19.00 По следу монстра (16+)
20.00 Центральное телевидение (16+)
21.10 Ты не поверишь! (16+)
22.00 Секрет на миллион. Ольга Шукшина (16+)
00.00 Международная пирамида (16+)
00.35 Квартирник НТВ у Маргулиса. Концерт к 55-летию Гоши Куценко (16+)
02.05 Х/ф «Дикари» (16+)
03.40 Дачный ответ (0+)
04.35 Т/с «Шаман» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22 мая

1 ПЕРВЫЙ

05.45, 06.10 Т/с «Тот, кто читает мысли» «Менталист» (16+)
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
08.25 Часовой (12+)
08.55 Здоровье (16+)
10.10 Ванга. Пророчества (16+)
11.15, 12.10 Видели видео? (0+)
14.05 Александр Домогаров. Рыцарь печального образа (16+)
15.15 Рихард Зорге. Подвиг разведчика (16+)
16.15, 18.20, 22.35 Т/с «Зорге» (16+)
18.00 Вечерние новости
21.00 Время
23.35 Харджив. Последний русский футурист (16+)
01.10 Наедине со всеми (16+)
03.25 Россия от края до края (12+)

РОССИЯ

05.35, 03.10 Х/ф «Девушка в приличную семью» (12+)
07.15 Устами младенца (12+)
Местное время. Вести-Бурятия
08.35 Когда все дома (12+)
09.25 Утренняя почта (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 17.00 Вести
12.15 Доктор Мясников (12+)
13.20 Т/с «Только о любви» (12+)
18.00 Песни от всей души (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.30 Х/ф «Тихий омут» (16+)

НДБ

06.10 Х/ф «Аферистка» (16+)
07.45 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.15 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
13.00 Дачный ответ (0+)
14.00 НашПотребНадзор (16+)
15.00 Своя игра (0+)
16.00, 17.20 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.30 Ты супер! 60+. Новый сезон (6+)
00.00 Звезды сошлись (16+)
01.20 Основано на реальных событиях (16+)
03.55 Их нравы (0+)
04.20 Т/с «Шаман» (16+)

РАБОТА НА СЕЗОН
***РЫБАКАМИ *РЫБООБРАБОТЧИКАМИ**
БЕСПЛАТНО: ПРОЕЗД, ПИТАНИЕ, ПРОЖИВАНИЕ
тел.: 61-89-89 или +7(914)636-01-66 / WhatsApp / Viber
г. Улан-Удэ, ул. Сахьяновой 9/14, оф. 66-а с 14-16 час.
(Торговый комплекс «Ольхон» 4 этаж)



Бичурский хлебороб
Учредитель: Администрация МО «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бульцова Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объём — 2 п.л., заказ №2370, тираж 2460 экз.
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.
*Материалы на платной основе.

Газета выходит в четверг.
Время подписания в печать: 11.05.22 г. в 16.00 — по графику.
11.05.22 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.